

钻石杯中国男篮大胜获第三 姚明打蒙“伊朗王”



昨天,打了不到20分钟,姚明拿到12分4个篮板,这是姚明最后一场热身赛的成绩单,中国男篮以75:46大胜伊朗获得钻石杯第三。终场哨响,姚明从替补席上缓缓起身,两个大步跨进场内,跟王治郅、杜锋挨个击掌,末了,还不忘把大伙儿召集到中圈,就像他们在比赛开始前所做的那样,全队的手掌叠在一起,“一、二、三,加油!”

姚明仍是焦点

中国和伊朗的比赛结束后,队员们表情各异,朝球员通道走,姚明还没走出球场,就被一家国外电视台记者一把抓住。在球员通道前的空地上,组委会临时为这家电视台搭建了广告板,姚明站到前面,个头几乎跟广告板一样高,广告板后面球迷的热情一下子被点燃,把手中的相机高高举起。与此同时,在混合采访区等待的一干国内记者早已不耐烦,纷纷跑出球员通道,挤到广告板前,几名特警一下子紧张起来,用对讲机紧急寻求支援,几秒钟的工夫,十几名特警跑步抵达,将几十名记者推离警戒线。最后一场比赛,奥体的上座率也高了不少,焦点自然是姚明。

和伊朗的比赛,姚明拼得很凶。第一球,伊朗中锋哈

达迪轻松命中两分。到了中国男篮进攻时,姚明示威似的用扣篮解决了问题,扣完后,还用手中在空中挥了一下,伴以一声怒吼。接下来,在这次钻石杯上表现出色的伊朗强力中锋哈达迪再也没有占到便宜。有一个球,哈达迪在篮下要球,准备面对篮筐进攻,可是姚明像堵墙一样,堵在他面前。哈达迪倒腾了半天,愣是出不了手,最后被裁判吹了走步。面对姚明,哈达迪4次进攻全部失败。到了下半时,他更是完全陷入了被动,虽然全场拿到了10分5个篮板,但在第四节和王治郅抢篮板的过程中扭伤了脚,不得不提前退场。

郅联组合发威

整场比赛,姚明一共打了不到20分钟。其中更多的时候是在第一节和第三节的开始阶段,试验他和刘炜的配合。而当姚明不在时,尤纳斯磨合了一个夏天的郅联组合,终于成功弥补了姚明的空缺。

第一节还剩43秒,姚明被换下,大郅联手阿联,开始了一连串表演。先是在进攻端,大郅在内线找到了进攻机会,在一连串的脚步晃动后,大郅轻松地转到篮下勾手命中一球。而在防守端,阿联高高跳起抢到篮板,几次倒手后,大郅又在外线接到传球,这时对手完

全没有跟防出来,大郅张手命中一个三分。其实无论是大郅在高位,阿联在低位,还是内传内的配合,大郅都能给阿联传出漂亮的球,后者轻松上篮得分。当姚明不在时,尤纳斯说,姚明在奥运会上,平均每场打30分钟左右,那么姚明不在的10分钟,有郅联组合这样撑着,球迷们大可放心。

快报记者 沈忱 实习生 夏静娴

姚明:奥运别全指望我

比赛结束之后,应付完国外电视台,姚明才艰难到达混合采访区,一名老记者在警戒线外一把抓住姚明的手腕,一场国内文字记者的联合采访就此开始。(在采访开始前,姚明使劲甩了甩手臂,挣脱了那名记者的束缚,嘀咕了一句:“问就问呗,你抓我干啥?”)

记者:你的状态恢复到什么程度了?

姚明:(立即作答)跟一个月前没有多大区别。

记者:能不能仔细说说?

姚明:我感觉恢复了百分之七十到百分之八十吧。伤病的恢复非常艰难,我之前有5个月没有打球了……现在离我们奥运会第一场比赛只剩一个星期了,我会努力做好自己的工作。

记者:钻石杯比赛结束了,你感觉中国男篮达到目的了吗?

姚明:我们主要是适应对手。球队现在的打法跟前完全不一样了。

记者:以前?你是指什么时候?

姚明:跟雅典奥运会时相比。奥运会的对手都很强,全指望我是不能创造奇迹的,我们现在要发挥每个球员的攻击性,让更多的球员在比赛中承担责任,并且通过热身赛增长球技。

记者:能不能对比一下中国男篮在对阵澳大利亚和伊朗时,防守有什么不同?

姚明:(第一遍没听清,让记者重述了一遍,他低下头,耐心听完。)哦!这场球防守更主动。澳大利亚的紧逼防守强度很大,让我们很不适应,出现了一些问题,那场比赛我们的防守很失败。今天,我们的防守不错,四节比赛都控制了对手,让比赛在我们的节奏下进行。

记者:奥运会马上就要开始,中国男篮准备好了吗?

姚明:(略作思考,呵呵一笑)我觉得你这个问题最好去问尤纳斯教练。

快报记者 沈忱 实习生 夏静娴

钻石杯 阿根廷男篮夺冠

在亚洲,中国男篮的霸主地位还是无可撼动,昨天下午,他们以75:46大胜伊朗,以第三名的成绩结束了此次钻石杯赛,此前在2000年和2004年,中国男篮先后名列钻石杯第五和第四。在昨晚的冠军争夺战中,阿根廷以95:91击败了澳大利亚,获得冠军。

虽然贵为去年亚锦赛冠军,两天前还曾和阿根廷打得难分难解,但面对中国男篮时,伊朗人似乎存在心理阴影,他们全场63投仅17中,第三节单节只拿到6分。中国男篮却游刃有余,上一场比赛中受伤的刘炜复出,

14分钟里拿到5分,2次助攻,姚明拿到12分,易建联也拿到8分9个篮板的准两双,替补上场的王治郅取下全队最高的15分。“在冲击世界强队时,我们也需要保持住在亚洲的领先地位。”王治郅表示,由于距离奥运会的比赛时间越来越近了,球队必须在这段时间内解决一些此前比赛中暴露出来的问题,“这场比赛我们的目的主要是检验防守,从比赛过程看,完成得还不错,但仍存在一定的问题,这需要我们尽快去解决。”王治郅说。

快报记者 沈忱 实习生 夏静娴

破紧逼 男篮需要学三招

当中国男篮以75:46狂胜伊朗后,奥运前最后一场热身赛随之结束。奥运会上,当梦八队的铁蹄踏响五棵松时,男篮究竟如何应对?

别太依赖姚明

众所周知,姚明是中国男篮的绝对核心。正是由于姚明的存在,中国男篮才得以在内线同世界强队叫板,但当久疏战阵的姚核心回归后,男篮在斯杯和钻石杯上尽管打出了一些亮眼的表现,但也丧失了很多整体感,这一点在外线球员持球站定后所表现出的情绪波动中尤为明显。是自己进攻还是传球给姚明?好像一个生死命题般难解。而当外线队员犹豫之时,传球、突破或投篮的最佳时机就已经丧失,姚明在内线也显得无可奈何。

破紧逼有三招

与澳大利亚的比赛之

后,姚明面对中国男篮的问题时说了句“都是20多年的问题了”,姚明所说的这个问题,指的就是中国男篮无法破解紧逼。要想破紧逼,中国男篮首先要摆正心态,不要一见紧逼袭来就吓得半死,在心态上首先意识到自己的实力和空间才能逐渐破解紧逼。其次,要全队合力破紧逼,不要两三个人在后场配合,这样一来,不但可以有效降低对手的运动空间,更可以增加中国男篮的整体性。最后,也是最重要的一点,就是具体的破解方法,我们可以参考火箭破全场紧逼的方法,首先姚明努力回到后场,用自己在身高上的优势充当吊车,然后让其他球员做挡拆配合,一旦得球,前锋队员立即快下,拉开对手防线,起到破除全场紧逼的效果。

快报记者 沈忱 实习生 夏静娴

热身赛 梦八狂胜立陶宛

快报讯(记者 沈忱) 120:84!昨晚,美国梦八队在一场热身赛中以36分的巨大优势狂胜欧洲劲旅立陶宛。今天梦八队将飞抵上海,准备奥运会开赛前的最后两场热身赛。

而立陶宛的比赛,梦八队众星集体发威,12名球员都得到上场机会并都有得分入账,其中6人得分上双。立陶宛除了在下半场一开始曾给梦八队制造了点紧张气氛外,全场均陷入被动。

面对身材高大的立陶宛,梦八队欲为自己的内线正名,一开场就以10:2的小高潮迫使立陶宛喊了第一次暂停。暂停后梦八队依然优

势明显,第一节以31:15领先。第二节双方对攻了5分钟后,分差仍维持在第一节结束的16分。梦八队逐渐将主力重新换上,半场结束时梦八队以56:39领先17分。

下半场一开始立陶宛连中4个三分,不过NBA众球星们马上打起精神,加大防守强度,进攻中也加强了突破后的传球,韦德的一个空中接力和一个外线三分帮助梦八队将优势一度扩大到26分。而第三节结束时,比分已经变成91:66。最后一节已经是垃圾时间,布泽尔、里德、普林斯等人纷纷得到上场机会。最终,梦八队以120:84大胜对手。



梦八队球员詹姆斯准备扣篮